Necht P je polynom stupné n a L je linedrn{ polynom takovy, Ze pro xo € R plati P(zq) = L(zo)
a P'(x9) = L'(x0), tj.

=Y aia’, L(z) = P(xo) + P'(z0) (2 — o).
1=0

Pak ke kazdému e > 0 existuje § > 0 tak, ze pro vSechna x € R je spliiena implikace
|z — 2| <6 = |P(z)— L(z)| <e.

Dikaz: S vyuzitim zndamého vztahu

(aFf — gF) = Zoﬂﬂk =1 a,BeR, k=1,2,3,4,...
dostaneme
P(z) = P(x0) + P(z) — P(x) = )+ > ai (2 —ah) = Plao) + Y _a; (2 — ) =
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takze pro x¢p = 0 plati
|P(x) = L(2)| < & — 20| P'(20)] (1)
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Bud € > 0 libovolné. Polozme

|$Q|, |$Q| <1,

&
A=max{|a;|: i=1,2,...,n}, &= 5min{1,—}.
lzo|™, |zo] > 1, | P’ (20)| + Ané

Pro zo # 0 a x takové, ze |r — zg| < § < 1, plati
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a pro tato x tedy je
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Protoze navic |a;| < A pro véechna i = 1,2, ..., n, dostaneme s vyuzitim binomické véty a definice
symbolu &
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Tento odhad dosadime do nerovnosti (2),
|P(x) — L(z)| < |z — 0] (‘P'(mo)’ + Ang) )

Ponévadz £ = 0 pro zg = 0, z pfedchozi nerovnosti spolu s nerovnosti (1) plyne, ze pro vsechna
x, %o takovd, Ze |x — zg| < & plati

|P(z) — L(z)| < |z — o] (|P'(z0)| + Ang) < 6 (|P'(w0)| + Ang) < e.



